Y

KERNLOCHBOHRER®

. PROFESSIONAL POWER TOOLS

Betriebsanleitung

Diamantkernbohrgerat

DKS-162/DC-P DKS-162/DC-H

Kernlochbohrer GmbH
Geigersbuhlweg 52
72663 Grolbettlingen

Tel. 07022-5034900
E-Mail: info@kernlochbohrer.com Version 0 1. Ausgabe 05/2023



Inhalt

Einleitung und Beschreibung 3

Uber diese Anleitung 3

Dank an den Kaufer 4

Symbolerklarung 4

Sicherheitsbestimmungen 4

Technische Daten 8

Produktbeschreibung 9

Nutzung und Pflege 10
VorsichtsmalRnahmen 10
Vorbereitung 11
Befestigung und Montage von Bohrmotor und Stander 11
Wechsel von Bohrkronen 12
Kuhlung von Bohrer und Maschine 13
Elektrischer Anschluss 13
Wasserversorgungsanschluss 14
Auswahl der Geschwindigkeit 14
Bohren 15
Softschlagfunktion 16
Mechanischer Uberlastschutz 17
Elektronischer Uberlastschutz 17
Uberspannungsschutz 18
Uberhitzen — Thermischer Schutz 18
Kohleblrstenwarnsystem 18
Tagliche Wartung des Elektrowerkzeugs 19
Wartungs- und Prufplan 20
Storungsbeseitigung 21
Umweltschutz 23
Gerausch/Vibration 24
Gewahrleistung 24
Verkabelungsdiagramm 25
Explosionszeichnung 26
EG-Konformitatserklarung 32




Einleitung und Beschreibung

Die Kernbohrgerate der DKS-DC-Serie sind fur den professionellen Einsatz
bestimmt und durfen nur von unterwiesenen Personen bedient werden. Halten Sie
sich strikt an die Anweisungen in der Betriebsanleitung, um einen elektrischen
Schlag oder Brand zu vermeiden.

Bei VerstolRen gegen die Betriebsanleitung, die zu Verletzungen oder
Maschinenschaden fuhren konnen, lehnt unser Unternehmen jegliche
Verantwortung ab. Daruber hinaus sind alle aktuell geltenden Vorschriften der
Unfallverhitungsvorschrift (UVV) und der Berufsgenossenschaft (BG) zwingend zu
beachten.

In Verbindung mit den entsprechenden Bohrkronen ist die Maschine zum Bohren
von Beton, Stein und Mauerwerk im Nass- und Trockenschnitt bestimmt. Die
Maschine verfigt Uber eine Softschlagfunktion, die das Bohren erleichtert.
Allerdings ist darauf zu achten, dass Sie den geeigneten Bohrer wahlen.

Die Maschine darf nur von Personen gewartet werden, die Uber eine
entsprechende Qualifikation und Zertifizierung verfugen.

Uber diese Anleitung

Diese Betriebsanleitung ist fur das Modell

DKS-162/DC-H

DKS-162/DC-P

Uberprifen Sie das Maschinenmodel anhand des Typenschilds.

QOO@ (¢




Dank an den Kaufer

Vielen Dank fiur den Kauf eines Kernbohrgerates der DKS-DC-Serie der
Kernlochbohrer GmbH. Bitte lesen Sie die Betriebsanleitung genau und beachten
Sie die Sicherheitshinweise. Durch die richtige Bedienung werden Sie die
herausragende Leistung unserer Produkte voll und ganz zu schatzen wissen.
Bewahren Sie dieses Handbuch zum spateren Nachschlagen an einem sicheren
Ort auf.

Wenn Sie Fragen zum Betrieb des Kernbohrgerates haben, wenden Sie sich direkt
an die Kernlochbohrer GmbH. Wir stehen lhnen fir Fragen jederzeit zur Verfligung.

Hinweis:

Die Kernlochbohrer GmbH behalt sich das Recht vor, das Design und das
Aussehen der Produkte und deren Bedienungsanleitungen zu andern. Zukunftige
Anderungen der Bedienungsanleitungen werden ohne vorherige Ankiindigung
vorgenommen.

Symbolerklarung

A

Warnung vor allgemeiner Gefahr. Bei Nichteinhaltung dieser
Sicherheitsvorkehrungen und Anweisungen konnen zu Stromschlagen, Feuer und/
oder schweren Verletzungen fuhren.

Sicherheitsbestimmungen

% Lesen Sie vor Inbetriebnahme alle Vorsichtsmalihahmen und bewahren Sie
die Betriebsanleitung auf. DarUber hinaus sind alle aktuell geltenden
Vorschriften der Unfallverhutungsvorschrift (UVV) und der
Berufsgenossenschaft (BG) zwingend zu beachten.

% Bitte befolgen Sie die Betriebsanleitung genau, da die Nichteinhaltung dieser
Sicherheitsvorkehrungen und Anweisungen einen elektrischen Schlag, Feuer
und/oder schwere Verletzungen verursachen kann.




Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Unordnung oder
unbeleuchtete Arbeitsbereiche kdnnen zu Unfallen fihren.

. Arbeiten Sie nicht mit dem Elektrowerkzeug, in der Nahe von brennbaren
Flussigkeiten, Gasen oder Staub. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die
Staub oder Dampfe entztinden kénnen und so zu Explosionen fuhren.

Halten Sie Kinder und andere Personen wahrend der Benutzung des
Elektrowerkzeugs fern. Wenn Sie abgelenkt werden, konnen Sie die Kontrolle
Uber das Gerat verlieren.

Seien Sie aufmerksam, arbeiten Sie konzentriert und achten Sie auf das, was
Sie tun. Verwenden Sie kein Elektrowerkzeug, wenn Sie mude sind oder unter
Einfluss von Drogen, Alkohol oder Arzneimitteln stehen. Ein Moment der
Unachtsamkeit kann zu schweren Verletzungen fuhren.

Tragen Sie geeignete Schutzausristung und immer eine Schutzbrille. Das
Tragen von geeigneter Schutzausristung wie Staubmaske, rutschfesten
Sicherheitsschuhen, Schutzhelm oder Gehodrschutz verringert die
Verletzungsgefahr.

DO0OO®

Vermeiden Sie ein unbeabsichtigtes Starten der Maschine. Stellen Sie sicher,
dass das Elektrowerkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es an die
Stromversorgung anschlielen. Wenn Sie beim Tragen des Elektrowerkzeugs
den Finger am Schalter haben, oder das Gerat in eingeschaltetem Zustand an
das Stromnetz anschliel3en, kann dies zu Unfallen fUhren.

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schraubenschlissel, bevor Sie das
Elektrowerkzeug einschalten. Ein Werkzeug oder Schraubenschlissel, der sich
auf einer Drehvorrichtung befindet, kann Verletzungen verursachen.

Vermeiden Sie ungewohnliche Korperhaltungen. Sorgen Sie fur einen sicheren
Stand und halten Sie jederzeit das Gleichgewicht. Arbeiten Sie nicht auf einer
Leiter. So konnen Sie das Elektrowerkzeug in unerwarteten Situationen besser
kontrollieren.




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder
Schmuck. Halten Sie Haare, Kleidung und Handschuhe von beweglichen Teilen
fern. Weite Kleidung, Schmuck oder langes Haar kdonnen von beweglichen
Teilen erfasst werden.

Uberlasten Sie das Gerat nicht. Verwenden Sie das fiir lhre Arbeit geeignete
Elektrowerkzeug. Mit dem passenden Elektrowerkzeug arbeiten Sie im
angegebenen Leistungsbereich besser und schonender.

Verwenden Sie kein Elektrowerkzeug, dessen Schalter beschadigt ist. Ein
Elektrowerkzeug, das nicht ein- und ausgeschaltet werden kann, ist gefahrlich
und muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie Gerateeinstellungen
vornehmen, Zubehor austauschen oder das Gerat beiseitestellen. Diese
SicherheitsmaRnahme verhindert das unbeabsichtigte Starten des
Elektrowerkzeugs.

Bewahren Sie nicht benutzte Elektrowerkzeuge fur Kinder unzuganglich auf.
Erlauben Sie Personen nicht, das Gerat zu benutzen, die nicht damit vertraut
sind oder diese Anweisungen nicht gelesen haben. Elektrowerkzeuge sind
gefahrlich, wenn sie von unerfahrenen Personen benutzt werden.

Beachten Sie, dass die Spannung nicht mehr als +/-5% der Nennspannung
betragen darf. Hohere Spannungen kénnen zu irreparablen Schaden fuhren.
Beachten Sie, dass beim Betrieb der Maschine Uber einen Generator keine
hoheren Spannungsspitzen erzeugt werden.

Der Stecker des Elektrowerkzeugs muss mit der Steckdose Ubereinstimmen.
Andern Sie den Stecker unter keinen Umsténden. Verwenden Sie keine
Adapterstecker mit geerdeten Kraften. Unmodifizierte Stecker und passende
Steckdosen reduzieren das Risiko eines Stromschlags.

Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten Flachen oder geerdeten Bauteilen
wie Rohren, Heizkorpern, Bereichen und Kuhlschranken.

Setzen Sie Elektrowerkzeuge keinen Regen- oder Nassebedingungen aus.
Wasser, das in ein Elektrowerkzeug eindringt, erhoht das Risiko eines
Stromschlags.




18.

19.

20.

21.

22.

23.

Verwenden Sie das Kabel niemals zum Tragen und Ziehen des
Elektrowerkzeugs oder zum Herausziehen des Steckers aus der Steckdose.
Halten Sie es von Hitze, Ol, scharfen Kanten oder beweglichen Teilen fern.
Beschadigte, gequetschte oder verdrehte Kabel erhohen das Risiko eines
Stromschlags.

Verwenden Sie bei einem Einsatz im Freien mit einem Elektrowerkzeug nur ein
Verlangerungskabel, das fur den Aulenbereich geeignet ist. Die Verwendung
eines Kabels, das flr den Einsatz im Freien geeignet ist, reduziert das Risiko
eines Stromschlags. Achten Sie bei der Verwendung mit einem
Verlangerungskabel auch darauf, dass das Verlangerungskabel den gleichen
Querschnitt hat, wie das Kabel an der Maschine.

Die Verwendung von Produkten wie Frasern, Schleifern, Bohrern, die Sand
oder andere Materialien bearbeiten, konnen Staub und Dampfe erzeugen, die
gefahrliche Chemikalien enthalten konnen. Prufen Sie die Art des Materials, das
Sie bearbeiten wollen, und verwenden Sie eine geeignete Atemmaske.

Nicht zugelassene Ersatzteile und jegliche Modifikation sind an unseren
Produkten verboten.

Wenn der Betrieb eines Elektrowerkzeugs in einer feuchten Umgebung
unvermeidlich ist, verwenden Sie einen FI-Schutzschalter. Die Verwendung
eines FI-Schutzschalters reduziert das Risiko eines Stromschlags.

Wenn ein Staubsauger und eine Absaugvorrichtung bendétigt werden, stellen Sie
sicher, dass diese richtig angeschlossen und verwendet werden. Der Einsatz
eines Staubsaugers kann staubbedingte Gefahren reduzieren.




Technische Daten

Model DKS-162/DC-H DKS-162-/DC-P
Art Nr. 6199 6196

Leistung 2200W 2200W
Spannung 230V 230V
Stromstarke 10A 10A

Gewicht 6,5kg 6,5kg

Frequenz 50-60HZ 50-60HZ

Max. Bohrdurchmesser
ohne Stander:

162mm (1. Gang
76mm (2. Gang

162mm (1. Gang
76mm (2. Gang

Max Bohrdurchmesser
mit Stander

202mm (1. Gang

)
)
)
102mm (2. Gang)

202mm (1. Gang

)
)
)
102mm (2. Gang)

Geschwindigkeit

640/1420 1/min

640/1420 1/min

Schlagfrequenz

15360 BPM / 34080
BPM

15360 BPM / 34080
BPM

Spindelgewinde

1-1/4" UNC & G1/2"

1-1/4" UNC & G1/2"

Kompatible Stander

KBS-252/M-PRO

KBS-252/M-PRO

Verpackungsdimension

635x460x215mm

635x460x215mm




Produktbeschreibung
DKS-162/DC-H und DKS-162/DC-P

Libelle

Schalter fur Gange 1/ 2 mit Arretierung

Einstellring Softschlagfunktion
Schnellwechselsystem flr (A) Wasseranschluss / (B) Staubsauger
LED rotes und gelbes Licht

Kohlebursten

2B




Nutzung und Pflege

Verwenden Sie nur Diamantbohrkronen, welche in einem scharfen und
unbeschadigten Zustand sind. Richtig gepflegte Diamantbohrkronen mit scharfen
Schneidsegmenten verkannten sich nicht so schnell und sind leichter zu fuhren.

Verwenden Sie das Elektrowerkzeug, Zubehor und Bohrer usw. gemald dieser
Bedienungsanleitung unter BerUcksichtigung der Arbeitsbedingungen und der zu
leistenden Arbeiten. Die Verwendung des Elektrowerkzeugs fur andere Vorgange
als die beabsichtigte Verwendung konnte zu einer gefahrlichen Situation fUhren.

Lassen Sie |hr Elektrowerkzeug nur von qualifiziertem Personal und nur mit
Original-Ersatzteilen reparieren.

A

VorsichtsmafRnahmen

1. Tragen Sie IMMER einen Gehorschutz! Bei der Verwendung von Bohrmotoren
kann das laute Bohrgerausch im Arbeitsbereich zu Horschaden fuhren.

2. Halten Sie beim Bohren einen ausreichenden Abstand zum Kernbohrgerat und
berihren Sie keine rotierenden Teile. Schiutzen Sie die Gefahrenzone und
halten Sie Kinder und andere Personen davon fern. Fallende und spritzende
Teile konnen Verletzungen verursachen.

3. Dieses Diamantkernbohrgerat ist nur fur den professionellen Einsatz bestimmt
und darf nur von geschultem Personal betrieben werden. Die zweckmalRige
Verwendung des Kernbohrgerates beinhaltet das Bohren von Gestein,
Stahlbeton und Mauerwerk.

4. Der Bohrmotor muss regelmalig (ca. alle 6 Monate) von einer zertifizierten
Elektrofachkraft nach VDE uberpruft werden.

5. Bei der Verwendung fur Bohrungen uUber Kopf muss ein funktionsfahiger
Wassersammelring verwendet werden. Stellen Sie sicher, dass kein Wasser in
den Motor gelangen kann.

10



6. Schalten Sie das Kernbohrgerat sofort aus, sollte dieses aus irgendeinem
Grund stoppen. Nachdem Sie die Ursache festgestellt und beseitigt haben,
sowie eine Sichtprufung an Gerat und Bohrkrone durchgefuhrt wurde, kann
das Kernbohrgerat wieder gestartet werden.

Vorbereitung

Unterziehen Sie das Kernbohrgerat vor jedem Start einer kurzen Sichtprufung.
Uberpriifen Sie auch, ob die Netzwerkspannung der auf dem Typenschild des
Werkzeugs angegebenen Spannung entspricht.

Die mitgelieferten Adapter kdnnen ausgetauscht werden und ermdglichen bei
Trockenbohrungen das Absaugen mit einem Staubsauger oder dient der
Wasserzufihrung. Bei Nassbohrungen wird ein Wassersammelring dringend
empfohlen.

Befestigung und Montage von Bohrmotor und
Stander

Stellen Sie sicher, dass das Kernbohrgerat vor der Montage des Bohrstanders nicht
am Bohrstander befestigt ist und das Kernbohrgerat nicht am Strom angeschlossen
ist.

A
LA

| =
=
—

Die Kernbohrmaschinen DKS-162/DC-H und
DKS-162/DC-P konnen im Handbetrieb oder auch
mit einem Kernbohrstander betrieben werden. Bei
der Montage muss ein & 60mm-Klemmbhalter
verwendet werden

Sollten Sie zur Befestigung des Kernbohrstanders unsere Vakuumgrundplatte
VGP-420/PRO verwenden, stellen Sie sicher, dass der Unterdruck mindestens
-0,8bar betragt und achten Sie auch darauf, dass die Dichtung nicht abgenutzt oder
beschadigt ist.

11



Verwenden Sie einen Einschlaganker zusammen mit
einer Tellerfligelmutter sowie einer Kordelgewinde-
stange (optional Befestigungsset), um den Bohrstander
auf dem Untergrund zu befestigen. Die Tellerfligelmutter
sollte in der Mitte des Bohrstanders platziert werden.
Stellen Sie nach der Befestigung die 4
Nivellierschrauben am Bohrstander ein, um eine gute
Nivellierposition zu erreichen. Dies konnen Sie mit
Zuhilfenahme der Libelle am Bohrstander vornehmen.

Einsatz und Wechsel von Bohrkronen

Eine Diamantbohrkrone ist ein Zylinder, welcher mit geldotetem oder
Lasergeschweillten Segmenten bestlckt ist. Es gibt 2 Arten von
Diamantbohrkronen, Nassbohrer und Trockenbohrer. Diese haben in der Regel
einen 1 1/4UNC bzw. einen M16 Innengewindeanschluss. Unsere Kernbohrgerate
der DKS-DC-Serie kdnnen sowohl Nass als auch Trockenbohrungen durchfihren.
Die Antriebsspindel hat ein 1 1/4UNC aulBen- und ein G1/2
Innengewindeanschluss.

Zum leichteren Entfernen der Bohrkrone konnen Sie wasserfestes Fett auf das
Spindelgewinde der Maschine auftragen.

Stellen Sie sicher, dass Sie den Netzstecker vom Netz getrennt haben, bevor Sie
Bohrkronenwechsel vornehmen oder diese entfernen.

Das Kernbohrgerat und der Bohrer sind relativ schwer. Tragen Sie aus diesem
Grund immer Schutzhandschuhe, um zu verhindern, dass Sie sich durch das
scharfe Werkzeug Verletzungen an der Hand zuftigen.

12



Verwenden Sie zum Wechseln des Bohrers gleichzeitig
einen 32mm-Schlissel an der Bohrspindel und einen
41mm-Schlussel an der Bohrkrone.

FUr Bohrer mit unterschiedlichen Innengewinden sind
Adapter als Zubehor erhaltlich.

Lassen Sie den Bohrer nach der Montage auf der Maschine kurz laufen und
uberprifen Sie hierbei den radialen Rundlauf der Bohrkrone.

Kuhlung von Bohrer und Maschine

Das Getriebe des Bohrmotors besitzt eine Spritzschmierung zur Kiihlung.

Die Diamantsegmente der Nassbohrkrone werden mit Wasser gekuhilt.

Der Elektromotor ist luftgekunhlt.

Elektrischer Anschluss

Um das Risiko eines Elektrischen Schlages zu reduzieren und den Bediener zu
schiutzen, darf das Kernbohrgerat DKS-162/DC-H und DKS-162/DC-P nur Uber
einen Portable Residual Current Device, kurz PRCD-Personenschutzschalter

betrieben werden.

Dricken Sie nach dem Anschluss an die
Spannungsversorgung zunachst die Taste "RESET" am
PRCD-Schutzschalter, um den Stromkreis zum
Kernbohrgerat unter Spannung zu setzen. Bei einem
Spannungsabfall schaltet sich der PRCD-Schutzschalter
aus und muss nach Wiederherstellung der
Spannungsversorgung wieder eingeschaltet werden,
sobald die Stromversorgung wiederhergestellt ist. Der
Fehlerstrom, bei dem der PRCD-Schutzschalter
abschaltet, betragt 10mA.

-~

13



Stellen oder legen Sie den PRCD-Schalter niemals ins Wasser. Bevor Sie mit der
Arbeit beginnen, Uberprifen Sie die ordnungsgemalie Funktion, indem Sie die
TEST-Taste auf dem PRCD-Schutzschalter drucken. Betreiben Sie niemals das
Kernbohrgerat ohne PRCD-Schutzschalter direkt von der Netzstromquelle aus.

Wasserversorgungsanschluss

Um die Wasserversorgung anzuschliel3en, befestigen Sie die Schnellkupplung an
einem Wasserschlauch. Verwenden Sie sauberes Wasser. Die Verwendung von
Wasser, das verunreinigt ist, beschleunigt den Prozess der Abnutzung des
Wasserdichtrings.

Der maximale Wasserdruck darf 3 bar nicht Uberschreiten.

Das Wasser dient als Kuhlmittel, um zu verhindern, dass sich der Bohrer beim
Bohren nicht Ubermallig erwarmt.

Staub und Partikel, die sich beim Bohren bilden, konnen das Wasserversorgungs-
system verstopfen. Wenn nétig muss dies geprift und gereinigt werden.

Lassen Sie niemals Wasser in den Motor gelangen. Es konnte zu einem
elektrischen Schlag fuhren.

Am Kernbohrgerat befindet sich ein kleines Kontrollloch am Wasserzufuhrkragen.
Wenn durch dieses Loch Wasser austritt, zeigt es an, dass die Wasserdichtungen
verschlissen ist. Ersetzen Sie diese umgehend.

Auswahl der Geschwindigkeit

Die DKS-162/DC-H und die DKS-162/DC-P ist mit einem mechanischen 2-Gang-
Olbad-Getriebe ausgestattet.

Wahlen Sie die Geschwindigkeit entsprechend dem Bohrdurchmesser
(Typenschild).

14



Die Geschwindigkeitsauswahl oder der Gangwechsel
darf nur dann erfolgen, wenn das Kernbohrgerat
ausgeschaltet ist. Drehen Sie den Gangwahler entweder
im Uhrzeigersinn oder gegen den Uhrzeigersinn in die
gewulnschte Position, bis er eingerastet ist. Drehen Sie
gdfls. die Bohrspindel mit einem Schraubenschlissel
leicht, um die Geschwindigkeitsanderung zu erleichtern.
In diesem Fall trennen Sie die Maschine vorher vom
Stromnetz.

Der angegebene maximale Durchmesser und die Geschwindigkeiten auf dem
Typenschild basieren auf einer durchschnittichem Betonharte. Die Geschwindigkeit
variiert je nach Materialharte. Fur Stahlbeton wahlen Sie bitte einen niedrigen
Gang, um die Geschwindigkeit zu reduzieren.

Bohren

Schalten Sie die Maschine immer ohne Last ein.
Nach dem Einschalten 6ffnen Sie als nachstes das Wasserleitungsventil.

Wenn Wasser aus der Mitte des Bohrers flieldt, kdnnen Sie vorsichtig mit dem
Bohren beginnen.

Sollten Sie das Kernbohrgerat ohne Bohrstander betreiben, beginnen Sie den
Anschnitt, indem Sie sich nicht mit der vollen Schnittflache des Bohrers an den
Bohrdurchmesser herantasten. Sobald ein V-Kerbschnitt auf der Bohrflache
angebohrt ist, richten Sie den Bohrer in einem rechten Winkel auf, wahrend sie
gleichzeitig den Vorschubdruck erhohen.

Erhohen Sie den Vorschubdruck, sobald die Schnitttiefe ca. 10mm erreicht ist.

Behalten Sie immer den Zustand des Bohrmotors im Blick. Sollten Sie merken,
dass dieser anfangt leicht zu rauchen bzw. Sie den Geruch eines Elektromotors
wahrnehmen, entlasten Sie das Kernbohrgerat, indem Sie dieses aus der
Kernbohrung zuruckziehen. Danach setzen Sie die Bohrung langsam und
vorsichtig fort. Sie verhindern somit, dass die Kohlebirsten durch eine lang
andauernde Uberlastung des Elektromotors abbrennen.

15



Wenn Sie das Ende der Durchgangsbohrung fast erreicht haben, reduzieren Sie
bitte den Vorschubdruck an dieser Stelle, bis die Bohrkrone an der anderen Seite
austritt.

Es qibt vertikale Bohrungen und Winkelbohrungen. Verwenden Sie bei einer
Winkelbohrung die Winkeleinstellungsfunktion des Bohrstanders.

Sollten Sie beim Bohren eine zu hohe Drehzahl gewahlt haben bzw. Sie mit einem
zu hohen Vorschubdruck arbeiten, kann dies dazu flhren, dass der Bohrer
blockiert.

Wenn Sie wahrend des Bohrvorganges feststellen, dass die
Vorschubgeschwindigkeit bei gleicher Kraft nachlasst und das Wasser, welches aus
dem Bohrloch austritt, klar und mit einigen Metallsplittern versetzt ist, sind Sie auf
Armierungseisen gesto3en. Reduzieren Sie den Druck auf die Bohrkrone, um
dieses problemlos zu durchtrennen. Sie konnen den Druck wieder erhdhen, wenn
Sie die Armierungseisen durchtrennt haben.

Werden Holzbalken, dicker Asphalt oder Bitumen geschnitten, erhoht sich dadurch
die Stromzufuhr. In diesem Fall reduzieren Sie den Vorschub, um weiter zu bohren.

Wenn Sie tiefer bohren missen, als die Nutzlange lhres Bohrers es zulasst, kann
optional eine Verlangerung eingesetzt werden.

Softschlagfunktion

Die DKS-162/DC-H und DKS-162/DC-P kdnnen
Sie mit Softschlagfunktion oder im normalen
Bohrmodus verwenden. Um diese Auswahl zu
treffen, missen Sie den Ring an der Spindel
verstellen. Um den Softschlag-Modus zu wahlen,
dricken Sie zunachst den Moduswahlring in
Richtung des Pfeils auf der Spindel, bis die
Feder zusammengedruckt wird.

16



Drehen Sie dann den Ring auf das Symbol " 9/ " fir den Softschlag-Modus, das
Symbol " @ " steht fur den normalen Bohrmodus. Die Softschlagfunktion wird
bevorzugt, wenn die Maschine beim Trockenbohren eingesetzt wird.

Mechanischer Uberlastschutz

Diese Maschine ist mit einer mechanischen Rutschkupplung ausgestattet, um den
Bediener und die Maschine vor Ubermaligen Drehmomentkraften zu schutzen.
Wenn der Bohrer plétzlich in der Bohrung blockiert, 16st die Sicherheitskupplung
aus und die Bohrspindel bleibt stehen.

Stellen Sie sicher, dass die Belastung der Kupplung nicht mehr als max. 3-4
Sekunden betragt. Entlasten Sie die Maschine umgehend. Andernfalls kann durch
den hohen Verschlei® die Sicherheitskupplung zerstért werden. Bohren Sie nicht
weiter, wenn die Rutschkupplung ausgeldst hat, reduzieren Sie sofort den Vorschub
und warten Sie, bis die Bohrkrone wieder die gewunschte Drehzahl erreicht hat.

A

Vorsicht!

Eine verschlissene Kupplung muss durch einen Spezialisten in einer autorisierten
Fachwerkstatt sofort ersetzt werden. Das Arbeiten mit einer verschlissenen
Rutschkupplung kann zu schweren Verletzungen fuhren.

Elektronischer Uberlastschutz

Sowohl an unseren handgefihrten Bohrmotoren als
auch an unseren Bohrmotor fur die Standermontage
befinden sich 2 LED-Anzeigen. Sollte sich das
Kernbohrgerat im Uberlastzustand befindet, leuchtet die
rote LED, um dem Bediener zu signalisieren, dass die
maximale Stromzufuhr erreicht ist. Reduzieren Sie
sofort den Vorschub bis die rote LED erlischt.

Sollte das Kernbohrgerat lange im Uberlastzustand sein, schaltet die Maschine aus
Eigenschutz ab und die rote LED leuchtet weiterhin. Trennen Sie das Gerat vom
Strom. Nehmen Sie eine Sichtprifung am Gerat vor.

17



Uberspannungsschutz

Der Bohrmotor kann kurzfristige Spannungsspitzen von bis zu max. 260V
aufnehmen. Hohere Spannungen kdnnen irreparable Schaden verursachen. Bitte
beachten Sie, dass wenn die Maschine Uber einen Generator betrieben wird, sie
den maximal angegebenen Wert nicht Uberschreiten.

Sollte beim Betrieb des Kernbohrgerates DKS-162/DC-H und DKS-162/DC-P der
Uberspannungsschutz auslésen, Uberpriifen Sie bitte das Netzteil und wechseln
Sie dieses bei Bedarf aus.

Uberhitzen — Thermischer Schutz

Wird die Temperatur des Bohrmotors zu hoch, spricht der eingebaute
Thermoschutzschalter in der Maschine an. Gleichzeitig leuchtet die gelbe LED-
Leuchte und der Motor schaltet ab. Wenn dies geschieht, starten Sie den Motor
nicht sofort neu. Lassen Sie den Motor immer erst fur ca. 2-3 Min. abkuhlen.

Kohleburstenwarnsystem

Sobald die Kohleblrste das Ende ihrer Standzeit erreicht haben, stoppt das
Kernbohrgerat automatisch, um den Motor vor weiteren Beschadigungen zu
schutzen.

Das Kohleburstenwarnsystem besteht aus 2 LED-Leuchten mit einer roten und
einer gelben LED. Wenn sowohl das rote als auch das gelbe Licht gleichzeitig
leuchtet, sollten Sie die Kohlebursten Uberprifen und bei Bedarf ersetzen. Denken
Sie daran, ersetzen Sie sie immer paarweise.

18



Tagliche Wartung des Elektrowerkzeugs

A

Vorsicht!
Alle Reparatur- und Wartungsarbeiten mussen grundsatzlich bei gezogenem
Netzstecker durchgefuhrt werden.

-_—

Prufen Sie, ob alle Schrauben und Muttern gut angezogen sind.
Prifen Sie, ob die Wasserdichtungen intakt sind.

Priifen Sie, ob das Getriebe dicht ist oder ob Ol austritt.

Prifen Sie, ob der PRCD-Schutzschalter einwandfrei funktioniert.

Halten Sie das gesamte Zubehor und die Maschine immer sauber und
trocken.

Achten Sie auf die Kohlebursten. Wenn diese das Ende ihrer Standzeit
erreicht haben und/oder beide LED-Leuchten leuchten, ersetzen Sie diese
sofort. Zum Austausch entfernen Sie zuerst die Abdeckung des
Kohleblrstenhalters und ziehen Sie die Kohleblrste aus dem Halter heraus.
Setzen Sie dann eine neue ein und verschliefen Sie die Abdeckung wieder.
Wiederholen Sie den Vorgang mit der anderen Kohleburste auf der
gegenuberliegenden Seite des Kernbohrgerats.

Uberpriifen Sie den Zustand des Getriebedls, nachdem das Getriebe ca. 300
Arbeitsstunden erreicht hat. Sollten das Getriebedl stark verunreinigt sein,
lassen Sie das Getriebedl sofort durch einen autorisierten Kundendienst
auswechseln.

Nach Beendigung der Arbeiten entfernen Sie die Bohrkrone und reinigen Sie
dann die gesamte Maschine. Vergessen Sie nicht, das Spindelgewinde zu
schmieren. Bewahren Sie das Elektrowerkzeug aul3er Reichweite von Kindern
und in einer trockenen Umgebung auf.

Messung des Isolationswiderstands. Verwenden Sie ein 500V Ohmmeter, um
den Isolationswiderstand zwischen L1 (Phase), N (Neutralleiter) und dem
Gehause zu messen. Der Wert darf nicht kleiner als 7 MQ sein.

19



Wartungs- und Prufplan

Eine regelmaRige Uberprifung nach Wartungs- und Prifplan ist dringend
erforderlich. Verkurzen Sie die Abstande zwischen den einzelnen Wartungen, wenn
Sie das Produkt sehr haufig verwenden.

Wartungspunkte Im ersten | Im dritten Jedes
(regelmaliige Prifung Jedes Mal Monat Monat Jahr oder
erforderlich) oder nach | oder nach
vor der o5 50 nach ;300
verwendung | - Arpeits- | Arbeits- | A0S
stunden stunden stunden
Leckage der
Getriebedichtungen v v v v
Leckage der
Wasserdichtungen v v v v
Netzkabel Sichtprifung < N N N
PRCD-Schutzschalter N \ \ N
Rundlauf der
Bohrspindel v v v v
Abrieb an der ) ] J J
Bohrspindel
Netzschalter
Funktionstest v v v v
Bohrspindelschmierung v \ \ \
Wasserventil auf
Gangigkeit prufen v v v v
Schrauben und Muttern \ v N \
Kohlebursten - - - N
Getriebedl - - - N
Allgemeine Reinigung - \ N N

20



Storungsbeseitigung

Sollte wahrend des Betriebs des Kernbohrgerates ein Defekt auftreten, wenden Sie
sich umgehend an eine nahegelegene Servicestation oder an die Kernlochbohrer
GmbH. Zerlegen Sie das Elektrowerkzeug keinesfalls selbst.

Elektrische Bauteile wie Rotor-Stator, Leiterplatte, Netzkabel, Stecker oder PRCD-
Schutzschalter usw. dirfen nur von einer zertifizierten Elektrofachkraft nach VDE
uberprift und repariert werden.

Storung Mogliche Ursache Fehlerbehebung
Bohrmotor funktioniert Netzstromversorgung Stecken Sie ein anderes
nicht unterbrochen oder Stecker Elektrogerat ein und prifen

nicht richtig gesteckt. Sie die Funktion oder

Uberprifen Sie die
Steckverbindung.

PRCD ist nicht zuriickgesetzt Dricken Sie die RESET-
oder Wackelkontakt am Taste am PRCD oder
PRCD. tauschen Sie ihn aus.

Lassen Sie diesen von einer
Netzkabel oder Schalter Elektrofachkraft Gberprifen
beschadigt. und ggf. austauschen.

Lassen Sie sie von einer
Rotor-Stator beschadigt. Elektrofachkraft Gberprifen
und ggf. austauschen.

Prifen, ob die Lange der
Wackelkontakt an Kohleburste Burste kurzer als 6 mm ist,

oder Birsten sind abgenutzt. ggf. austauschen.
Leckage an den Verschlissene Wasserdichtungen
Wasserdichtungen Wasserdichtungen austauschen

21



Bohrer steckt fest oder
klemmt

Die Gange sind nicht richtig
eingerastet.

Rutschkupplung verschlissen.

Hoher Stahlanteil im Beton
oder sehr hartes Material.

Getriebe beschadigt.

Wahlhebel ist beim Drehen
nicht eingerastet. Drehen Sie
ihn in die gewiinschte Position,
bis er einrastet.

Kupplungsreibscheiben
austauschen lassen.

Nach dem Ausschalten der
Maschine die Position der
Bohrkrone mit einem
Schraubenschlissel etwas
verstellen und mit einem
Holzhammerstiel vorsichtig
und sanft auf das Rohr
klopfen, bis sich der
festsitzende Bohrkern 10st. Die
Bohrkrone langsam
herausziehen und Bohrgerat
neu starten.

Getriebe von einem Fachmann
austauschen lassen.

Bohrgeschwindigkeit ist
viel zu langsam

Ende der Lebensdauer des
Bohrers oder Segmente sind
nicht in gutem Zustand bzw.
ausgebrochen.

Zu viel Wasserdurchfluss fuhrt

dazu, dass die Segmente
ineffizient schneiden.

Bohrer ist stumpf.

Hoher Anteil an Stahl im
Beton bzw. hartes
Bohrmaterial

Bohrwinkel hat sich verstellt.

Prifen Sie den Bohrer und die
Segmente und tauschen Sie
sie ggf. aus.

Drehen Sie das Wasserventil
herunter und reduzieren Sie
den Wasserdruck, um den
Wasserfluss zu verringern.

Scharfen Sie die Segmente
nach.

Reduzieren Sie den Druck auf
den Bohrer, um den Stahl zu
durchtrennen. Erhohen Sie ihn
wieder, wenn er
durchgeschnitten ist.

Richten Sie den Bohrwinkel
neu aus, so dass der Bohrer
senkrecht zur Schnittflache
steht.

Bohrspindel wackelt

Bohrspindel ist verschlissen

Prifen Sie, ob die Spindel
verschlissen ist und tauschen
Sie sie ggdf. aus

22




Funkenflug am Kollektor

Es liegt ein Kurzschluss
oder eine Unterbrechung
an den Rotorspulen vor.

Verlust der Wirksamkeit
oder Wackelkontakt an der
Kohleburstenfeder.

Der Kommutator ist
abgenutzt.

Lassen Sie den Rotor
prufen und ggf.
austauschen.

Reinigen Sie die Feder
bzw. stellen Sie deren
Druck ein oder tauschen
Sie ggf. die Kohlebirsten
aus.

Ersetzen Sie den Rotor
durch einen neuen.

Umweltschutz

Rohstoffriickgewinnung statt Mullentsorgung!

Zur Vermeidung von Transportschaden muss das Gerat in einer stabilen Verpackung
ausgeliefert werden. Verpackung sowie Gerat und Zubehoér sind aus recycelfahigen

Materialien hergestellt.

Die Kunststoffteile des Gerates sind materialspezifisch gekennzeichnet. Dadurch wird eine
umweltgerechte, sortenreine Entsorgung Uber die angebotenen Sammeleinrichtungen

ermoglicht.

Nur fur EU-Lander

Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den Hausmdill! Gemal der Europaischer Richtlinie
2012/19/EU uber Elektro- und Elektronik-Altgerate und der Umsetzung in nationales Recht
mussen verbrauchte Elektrowerkzeuge getrennt gesammelt und einer umweltgerechten

Wiederverwertung zugefuhrt werden.

23




Gerausch/Vibration

Das Gerausch dieses Elektrowerkzeuges wird nach DIN 45 635, Teil 21,
gemessen. Der Schalldruckpegel am Arbeitsplatz kann 85dB (A) Uberschreiten; in
diesem Fall sind Schallschutzmallinahmen fur den Bediener erforderlich.

Gehorschutz tragen! @

Die Hand-/Arm-Vibration ist typischerweise niedriger als 2,5m/s?. Messwerte
ermittelt entsprechend EN 61 029.

Der angegebene Schwingungspegel reprasentiert die eigentlichen Anwendungen
des Elektrowerkzeugs. Wenn das Elektrowerkzeug allerdings flr andere
Anwendungen, mit abweichenden Einsatzwerkzeugen oder ungenugender Wartung
eingesetzt wird, kann der Schwingungspegel abweichen. Dies kann die
Schwingungsbelastung Uber den gesamten Arbeitszeitraum deutlich erhéhen.

FUr eine genaue Abschatzung der Schwingungsbelastung sollten auch die Zeiten
bertcksichtigt werden, in denen das Gerat abgeschaltet ist oder lauft, aber nicht
tatsachlich im Einsatz ist. Dies kann die Schwingungsbelastung Uber den gesamten
Arbeitszeitraum deutlich reduzieren.

Legen Sie zusatzliche Sicherheitsmallnahmen zum Schutz des Bedieners vor der
Wirkung von Schwingungen fest, wie zum Beispiel: Wartung von Elektrowerkzeug
und Einsatzwerkzeugen, Warmhalten der Hande, Organisation der Arbeitsablaufe.

Gewabhrleistung

Entsprechend unserer allgemeinen Lieferbedingungen gilt im Geschéaftsverkehr
gegenuber Unternehmen eine Gewahrleistungsfrist fur Sachmangel von 12
Monaten (Nachweis durch Rechnung oder Lieferschein). Schaden, die auf
nattrliche Abnutzung, Uberlastung oder unsachgemaRe Behandlung
zuruckzuflhren sind, bleiben davon ausgeschlossen. Schaden, die durch Material-
oder Herstellerfehler entstanden sind, werden unentgeltlich durch Reparatur oder
Ersatzlieferung beseitigt. Beanstandungen kénnen nur anerkannt werden, wenn
das Gerat unzerlegt an den Lieferanten gesandt wird. VerschleilRteile, wie Rotor-
Stator, Leiterplatte, Lager, Wasserdichtungen, Oldichtungen usw. sind nicht
abgedeckt.

24



Verkabelungsdiagramm
DKS-162/DC-H und DKS-162/DC-P

. \YOSN3S FuNLYYIdNIL ﬁ

_| IIIIIIIIIIII

Eﬁ< _.I|_._E§m
F ) [——

|N__Um D (3
Hn_“ﬂuu;ojg

=1
1<J
I
B=

s

/.
/
_

| =
/ (O0V18 NMo¥a | o= =

7 Oa )

@

if 0
ED

@]
(ALHW 3INTE | /m_u

og
—O

N3349) NIFH9/MOTI

LINOIYID TTOULNO _

(3LHM) 3n78

_
[Assv god HOLON J

(¥ov1a) Nmoug

25



Explosionszeichnung
DKS-162/DC-H

26



Nr. | Bezeichnung A?ﬂza Nr. | Bezeichnung Alglza
1 | Vorderer Griff, Kunststoff 1 53 | Ritzelwelle Z15-Z8 1
2 | Sechskantschraube M14x40 1 54 | Reibscheibe 1
3 Xe_rEindungsstange des vorderen 1 55 | Reibscheibe aus Kupfer 3
4 | Klemmhalterung fur Frontgriff 1 56 Sg;ﬁg;reéﬁzmung Z34-M1 1
5 | Sechskantschraube M8x100 1 57 | Kupplungsscheibe 1
6 | Wasserwaage 912 1 58 | Tellerfeder 1
7 | Innensicherungsring ®52 1 59 | Sechskantmutter M12xP1,25 T=6 1
8 | Rillenkugellager 60282 1 60 _R_ifl-enkugellager 6001V 1
9 | AuBen-Sicherungsring ®©28 1 61 | Rotor kpl. (230V) 1
10 | Draht-Sicherungsring ®45x®2 2 62 | Kreuzschlitz-Blechschraube M4x90 2
11 | Radialwellendichtring TC 28x43x7 2 63 | Federscheibe M4 2
12 | Wasserringscheibe ®43x$28.2x2 2 64 | Unterlegscheibe 4.2 2
13 | Wasserringbuchse 1 65 | Windabweiser 1
14 | Radialwellendichtring TC 25x47x7 1 66 | Stator kpl. (230V) 1
15 | Kreuzschlitz-Blechschraube M5x50 2 67 | Rillenkugellager 6000Z 1
16 | Kreuzschlitz-Blechschraube M5x80 2 68 | Magnetring, Klasse 2 (®14x®d7x5,5) 1
17 | Federscheibe ®5 5 69 | Wellenunterlegscheibe ®26 1
18 | Flache Unterlegscheibe (P5x®9x1) 4 70 | Kohleburstenabdeckung 2
19 Q:JaAd:aEiiche Wasserwaage 1 71 | Kohleblrste 2
20 Ge;l.'lét}se des Getriebes 1 72 | Kohleburstenhalter 2
21 | Dichtung (®35x®27.1x3) 2 73 | Motorgehause 1
22 | Anschluss G3/4" AuRengewinde 1 74 | Gewindestift mit Kegelspitze M5x10 2
23 Schnellkupplung mit G3/4" y 75 Innensechskant-Pilzkopfschraube 6

Innengewinde M4x20
o4 Speziell gefo__rmter Dichtungsring fur 3 76 Facherscheiben Aulienverzahnung 1
Kupplungsstiick M4

25 | Sechskantschraube M5x12 1 77 E,:iigkOpfSChrane mit Kreuzschlitz 1
26 | Schaltknippel 1 78 | Temperaturfihlerleitung 1
27 | Zylinderstift ®3x8 1 79 | Motor PCBA (230 V) 1
28 | O-Ring (®22xP2) 1 80 | Sechskantschraube M4x25 5
29 Hnte_rlggscheilbe des 1 81 | Gelbe LED 1
30 St;r;II(u;el‘ 5;312‘"“((D3.969) 1 82 | Rote LED 1
31 | Spreizstift ®4x8 3 83 | LED-Fassung 2
32 | Wahlhebel 1 84 | Abdeckung des Motorhecks 1

27




33 | Druckstift des Wahlhebels 85 | Kreuzschlitz-Blechschraube M5x25
34 | Feder ®7x®0.8x18 86 | Kreuzschlitz-Blechschraube M5x20
35 | Verschlussschraube M10 87 | Abdeckung Pistolengriff rechts

36 | Stahlkugel 5/32" ($3.969) 88 | Abzugsschalter

37 | Spindelwelle 89 | Kabel des Schalters

38 | Mikro-Schlagzahnkranz 90 | Kabelklemme

39 | Draht-Sicherungsring ®28 91 | Kreuzschlitz-Blechschraube M4x16
40 | Moduswabhlring 92 | Abdeckung Pistolengriff links

41 | Mikroschlagfeder 93 | Netzkabelverschraubung

42 | Federstahlbuchse 94 | Netzkabel (230v/3x1,5%)

43 \(’gj’zsgfqg%?(g}’;"e”hmse 95 | PRCD (230V)

44 | Sperrklinkenrad 96 | Netzstecker (230V)

45 | Verriegelungs-Sperrklinkenrad 97 | Schnelltrennkupplung G1/4"

46 | Passfeder 5x5x30 98 X;‘tze_;'e(ggf’;‘fjgi{‘:g)'\"mtage BS/
47 | Ritzel Z45-Z38 99 | Wasserventil-Schalter

48 | Nadelhllse HK1010 100 | Wasserventil-Kupplung

49 | O-Ring (9P85x®2,5) 101 | O-Ring (P16xP3.1)

50 | Getriebeabdeckplatte 102 | G3/4" Schnellverschlusskupplung
51 | Radialwellendichtring TC 12x24x7 103 | Kupplungsstuck fur Staubabsaugung
52 | Rillenkugellager 6297 104 | O-Ring (P42xP3.1)

28




Explosionszeichnung
DKS-162/DC-P

29



Nr. | Bezeichnung Arr]“za Nr. | Bezeichnung A?]Iza
1 | Vorderer Giriff, Kunststoff 1 53 | Ritzelwelle Z15-Z8 1
2 | Sechskantschraube M14x40 1 54 | Reibscheibe 1
3 \r/\elrztr)indungsstange des vorderen 1 55 | Reibscheibe aus Kupfer 3
4 KI-e-rr;mhaIterung fur Frontgriff y 56 Schragverzahnung Z34-M1 1

Rechtsdrehend
5 | Sechskantschraube M8x100 1 57 | Kupplungsscheibe 1
6 | Wasserwaage ®12 1 58 | Tellerfeder 1
7 | Innensicherungsring ®52 1 59 | Sechskantmutter M12xP1,25 T=6 1
8 | Rillenkugellager 60282 1 60 .I:\;iil-enkugellager 6001V 1
9 | AuBen-Sicherungsring ®28 1 61 | Rotor kpl. (230V) 1

10 | Draht-Sicherungsring ®45x®2 2 62 | Kreuzschlitz-Blechschraube M4x90 2
11 | Radialwellendichtring TC 28x43x7 2 63 | Federscheibe M4 2
12 | Wasserringscheibe ®43x$28.2x2 2 64 | Unterlegscheibe 4.2 2
13 | Wasserringbuchse 1 65 | Windabweiser 1
14 | Radialwellendichtring TC 25x47x7 1 66 | Stator kpl. (230V) 1
15 | Kreuzschlitz-Blechschraube M5x50 2 67 | Rillenkugellager 6000V 1
16 | Kreuzschlitz-Blechschraube M5x80 2 68 | Magnetring, Klasse 2 (®14x®d7x5,5) 1
17 | Federscheibe ®5 5 69 | Wellenunterlegscheibe ®26 1
18 | Flache Unterlegscheibe (®5x®9x1) 4 70 | Kohlebirstenabdeckung 2
19 AQ’EJel‘d’IaEifche Wasserwaage 1 71 | Kohleburste 2
20 Ge:ﬁéLIse des Getriebes 1 72 | Kohlebirstenhalter 2
21 | Dichtung (®35x®27.1x3) 2 73 | Motorgehduse 1
22 | Anschluss G3/4" Aufiengewinde 1 74 | Gewindestift mit Kegelspitze M5x10 2
23 Schnellku_pplung mit G3/4" y 75 Innensechskant-Pilzkopfschraube 6

Innengewinde M4x20
24 Speziell gefqrmter Dichtungsring fur 3 76 Facherscheiben Aulienverzahnung 1
Kupplungssttick M4
o5 Sechskantschraube M5x12 1 77 El:zchkopfschraube mit Kreuzschlitz 1
X6

26 | Schaltknlppel 1 78 | Temperaturfuhlerleitung 1
27 | Zylinderstift ®3x8 1 79 | Motor PCBA (230 V) 1
28 | O-Ring (922xd2) 1 80 | Sechskantschraube M4x25 7
29 Hn’fe_rlt;:'gsct:eil?e des 1 81 | Gelbe LED 1
30 St-eﬂul-ll-(ué;al- 5;32-"“((133.969) 1 82 | Rote LED 1
31 | Spreizstift ®4x8 3 83 | LED-Fassung 2
32 | Wahlhebel 1 85 | Kreuzschlitz-Blechschraube M5x25 2
33 | Druckstift des Wahlhebels 1 86 | Kreuzschlitz-Blechschraube M5x20 2

30




34 | Feder ®7x®0.8x18 87 | D-Form Griff rechts Abdeckung 1
35 | Verschlussschraube M10 88 | Ausloseschalter 1
36 | Stahlkugel 5/32" (©3.969) 89 | Schalterkabel 1
37 | Spindelwelle 90 | Kabelklemme 1
38 | Mikro-Schlagzahnkranz 91 | Kreuzschlitz-Blechschraube M4x16 2
39 | Draht-Sicherungsring ®28 92 | D-férmige Griffabdeckung links 1
40 | Moduswahlring 93 | Netzkabelverschraubung 1
41 | Mikroschlagfeder 94 | Netzkabel (230v/3x1,5?) 1
42 | Federstahlbuchse 95 | PRCD (230V) 1
43 Wasserring Wellenhlse 96 Netzstecker (230V) 1
(P28xD26x9,5)
44 | Sperrklinkenrad 97 | Schnelltrennkupplung G1/4" 1
45 Verriegelungs-Sperrklinkenrad 08 Unterlegscheibe fiir Montage BS/ 5
A12.7 (12.7x19x1.5)
46 | Passfeder 5x5x30 99 | Wasserventil-Schalter 1
47 | Ritzel Z45-7238 100 | Wasserventil-Kupplung 1
48 | Nadelhilse HK1010 101 | O-Ring (P16xP3.1) 1
49 | O-Ring (P85xd2,5) 102 | G3/4" Schnellkupplung 2
50 | Getriebeabdeckplatte 103 | Staubabsaugungs-Kupplung 2
51 | Radialwellendichtring TC 12x24x7 104 | O-Ring (P42xP3.1) 1
52 | Rillenkugellager 6292 1

31




EG-Konformitatserklarung

Der Hersteller/Inverkehrbringer
Kernlochbohrer GmbH
Geigersbuhlweg 52
72663 GroRbettlingen
erklart hiermit, dass folgendes Produkt

Produktbezeichnung: Kernbohrgerat

Typ:  DKB-202/H-PRO,
DKB-202/P-PRO,
DKB-352/S-PRO,
DKB-502/S-PRO,
DKS-132/DC-H,
DKS-162/DC-H,
DKS-162/DC-P

allen einschlagigen Bestimmungen der angewandten Rechtsvorschriften (nachfolgend) - einschlieRlich deren zum
Zeitpunkt der Erklarung geltenden Anderungen - entspricht. Die alleinige Verantwortung fiir die Ausstellung dieser
Konformitatserklarung tragt der Hersteller. Diese Erklarung bezieht sich nur auf die Maschine in dem Zustand, in dem sie
in Verkehr gebracht wurde; vom Endnutzer nachtraglich angebrachte Teile und/oder nachtraglich vorgenommene
Eingriffe bleiben unberiicksichtigt.

Folgende Rechtsvorschriften wurden angewandt:
Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
EMV-Richtlinie 2014/30/EU

Folgende harmonisierte Normen wurden angewandt:

EN I1SO 12100:2010 Sicherheit von Maschinen - Allgemeine Gestaltungsleitsatze - Risikobeurteilung und
Risikominderung (ISO 12100:2010)

EN 60745-1:2015 Handgefiihrte motorbetriebene Elektrowerkzeuge
Sicherheit — Teil 1: Allgemeine Anforderungen

EN 60745-2-1:2010 Handgefiihrte motorbetriebene Elektrowerkzeuge

Sicherheit — Teil 2-1: Besondere Anforderungen
fir Bohrmaschinen und Schlagbohrmaschinen

EN 55014-1:2006 Elektromagnetische Vertraglichkeit — Anforderungen an

+A2:2011 Haushaltgerate, Elektrowerkzeuge und ahnliche Elektrogerate —
Teil 1: Stéraussendung

EN 55014-2:1997 Elektromagnetische Vertraglichkeit — Anforderungen an +A2:2008

Elektrowerkzeuge und ahnliche Elektrogerate
Teil 2: Storfestigkeit — Produktfamiliennorm

EN 61000-3-2:2014 Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV) — Teil 3-2: Grenzwerte —
Grenzwerte fiir Oberschwingungsstrome
EN 61000-3-3:2013 Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV) — Teil 3-3: Grenzwerte —

Begrenzung von Spannungsanderungen, Spannungsschwankungen
und Flicker in &ffentlichen Niederspannungs-Versorgungsnetzen fir
Gerate mit einem Bemessungsstrom < 16 A je Leiter, die keiner

Sonderanschlussbedingung unterliegen

Name und Anschrift der Person, die bevollmachtigt ist, die technischen Unterlagen zusammenzustellen:

Kernlochbohrer GmbH
Geigersbihlweg 52
72663 GroRbettlingen

Ort: GroRbettlingen
Datum: 17.05.2023

NP, /é %
Gui illat, Chief Executive Officer

32



	EG-Konformitätserklärung

